
■調査概要
■調査目的　：2022年8月25日～8月31日時点の就職活動状況を明らかにする  

■調査対象　：2023年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　：2022年8月25日～8月31日
■調査方法　：マイナビ2023の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：3,514 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 754 1423 734 603 3,514

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 107 153 1366 107 449 83 702 196 84 265 3,512 ※海外在住の2名を除く

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 798 539 1,337 215 221 104 212 88 497 1,337

2022年8月

マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （8月）

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2023年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくす

る為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公

表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重み付

けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

【調査結果概要】

◆2023年卒業予定の大学生・大学院生の8月末時点での内々定率は85.8％（前年比4.5pt増）。

◆内定式の実施方法について「対面形式で実施される予定」が最多に。
前年最多だった「オンライン形式」と逆転。

◆入社後の配属先について、「入社前」に知りたいという学生が8割以上。
企業側の配属先告知タイミングとのギャップが見える結果に。

◆入社後の配属先を詳細に知りたいという学生が最も多いのは「内定通知前の面談・面接」。
その後の選考継続・内定受諾の判断材料にすべく「なるべく早く知りたい」という気持ちが表れている。

◆7割の学生は「納得できる就職活動ができている」と回答。
理由は「第一志望の企業の内々定を得た」や「インターンシップで志望業界・企業をよく知ることができた」など。

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

E-mail : myrm@mynavi.jp
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【TOPICS】
◆2023年卒業予定の大学生・大学院生の8月末時点での内々定率は85.8％（前年比4.5pt増）。

2023年卒業予定の大学生・大学院生の、8月末時点での内々定率は85.8％（前年比4.5pt増）、平均内々定保有社数は2.5社

（前年比0.3社増）であり、7月同様、内々定率・平均内々定保有社数ともに前年比増となった。【図1】【図2】

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9% 82.9% 85.8%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%
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※3月1日時点の調査は2021年卒調査で初めて実施
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【図2】 平均内々定保有社数 前年比較
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図3

その他

図4

その他

◆内定式の実施方法について「対面形式で実施される予定」が最多に。

前年最多だった「オンライン形式」と逆転。

内々定を得た学生に対して、内定式に関して入社予定先企業から連絡を受けているかどうか聞いたところ、最も多かった

のは「実施することは決まっているが、詳細は未定という連絡がきた」で38.1％、「実施形式など詳細について連絡を受けてい

る」は29.9％、「まだ内定式についての連絡は来ていない」は27.4％だった。【図3】

また「実施形式など詳細について連絡を受けている」と回答した学生限定で、どのような実施方法かを聞いたところ、「対面

形式で実施される予定」が66.1％で最多となった。前年同月の調査では「オンライン形式で実施される予定」が最も多い回答

であったが、逆転するかたちとなった。【図4】
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【図3】 （内々定保有者限定）入社予定先企業からの内定式に関する連絡について

※入社予定先を決めていない学生は除いて集計
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【図4】 （内定式の詳細連絡を受けた学生限定）入社予定先企業からの内定式に関する連絡について

7月末時点での調査（※）によると、内定式の実施方法の希望については前年同様「十分な感染症対策をした上で、対面で

実施してほしい」が最も多く、52.7％だった。【図5】新型コロナウイルスの感染状況はまだ予断を許さない状況ではあるが、多

くの学生の希望通り対面で実施する予定の企業が多いようだ。コロナ禍に入って3回目の内定式ということもあり、企業側で

も感染症対策のノウハウ等が蓄積されていると推測され、対面実施の案内を学生にした企業が多くなったと考えられる。

※マイナビ 2023年卒大学生活動実態調査（7月）／調査期間：2022年7月25日～7月31日
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【図5】 内定式の実施方法についての希望 ※マイナビ 2023年卒大学生活動実態調査（7月）より
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内定式

入社式

◆入社後の配属先について、「入社前」に知りたいという学生が8割以上。

企業側の配属先告知タイミングとのギャップが見える結果に。

「入社後の配属について、どの時点で知りたいと思うか」という質問に対し、最も回答が多かったのは「内定通知後から入社

前まで（内定通知時、内定式は除く）」で33.7％だった。その他、「内定通知前の面談・面接」（21.4％）、「内定通知と同時」

（15.5％）、「内定式」（15.4％）と合わせると、入社前に配属先を知りたいと思う学生は8割以上に及んだ。【図6】

一方で、企業向けに行った調査（※）によると、配属先（勤務地・職務内容に分けて聴取）をどのように告知するかについて

は、「入社後」（勤務地：31.6％、職務内容：32.1％）が学生の希望（10.9％）と差が見られる。また、「内定通知と同時」や「内定

式」の項目は学生と企業で特にギャップが大きいことがわかる。人員配置は全社的な経営戦略や方針に関わる重要事項で

もあるため、新入社員の配属先についても入社前の段階では決まっておらず、そのため学生にも告知できないという可能性

も十分にあるが、学生としては入社後の自身の働く環境について、なるべく早めに知りたいというニーズがあるようだ。

ただ、企業側の告知タイミングでも、入社前を示す「内定通知前の面談・面接などで伝える」、「内定通知と同時に伝える」、

「内定式で伝える」、「内定通知後、入社前に伝える （内定通知時、内定式除く）」の合計が勤務地・職種内容いずれも6割前

後になっており、6割近くは入社前に告知している。特に職務内容に関しては「内定通知前の面談・面接」が最多回答になる

など、学生の希望と企業の実態にまだギャップはあるものの、こうした企業側の努力によって今後そのギャップは徐々に小さ

くなっていく可能性もある。

※マイナビ 2023年卒企業新卒採用活動調査／調査期間：2022年6月3日～6月20日
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【図6】 入社後の配属について、どの時点で知りたいと思うか
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【図7】 配属先はどのように告知するか ※マイナビ 2023年卒 企業新卒採用活動調査より
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【図8-1】 配属先についてどの程度まで知りたいと思うか

（配属先を知りたいと思うタイミング別で集計）

◆入社後の配属先を詳細に知りたいという学生望が望むタイミングは「内定通知前の面談・面接」。

その後の選考継続・内定受諾の判断材料にすべく「なるべく早く知りたい」という気持ちが表れている。

前述した「入社後の配属について、どの時点で知りたいと思うか」という質問で回答したタイミングごとに、「配属先について

どの程度まで知りたいか」を質問し、クロス集計を行った。【図8-1】

「内定通知前の面談・面接」から「入社後（実際の配属時）までの項目は時系列になっており、調査当初は、入社が近づくに

つれて「勤務地・職種ともに具体的に知りたい」と回答する割合が徐々に増えていく（時系列に沿って増えていく）という仮説を

立てていたが、集計結果を見ると「勤務地・職種ともに具体的に知りたい」の割合が全体（73.5％）を超えたのは「内定通知前

の面談・面接」（82.4％）と「内定通知と同時」（75.4％）で、いずれも入社から時間的に最も離れた2時点であった。

このことから、配属先について具体的に詳しく知りたいと思う学生ほど、より早い段階でその情報を知りたいと考えているこ

とがわかる。時系列的に最も早い（入社から遠い）段階である「内定通知前の面談・面接」では、その企業の選考を継続する

かどうかを決める判断材料として、「内定通知と同時」ではその企業の内定を受諾するかどうかの判断材料として、それぞれ

入社後の勤務地・職種に関する情報を知りたいという学生の考えが表れている。また配属先を知りたいタイミングとして最も

回答の多かった「内定通知後から入社前まで」では、内定受諾後の内定者フォローの一環として配属先情報を知ることで、入

社への意識をさらに高めたいという学生の気持ちが表れていると読み取ることができる。【図8-2】
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【図8-2】各タイミングを希望した割合

（【図6】を加工）
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【十分に納得できる就職活動ができている】

①第一志望の企業から内々定を得られた

②インターンシップへの参加

理系男子 インターンシップを経て絞り込んだ第一志望で内々定を得ることができたため。

理系男子 第1志望に考えていた企業に内定を貰えたから。

文系女子
インターンシップに参加し、実際に働かれている方や会社の雰囲気を自分で感じることで、自分が働き
たいと思える会社を見つけることができたため。また、自分が働きたい企業と出会うことによって自分の
中のモチベーションが上がり、就職活動に対する意欲が保たれた。

文系女子
会社説明会及びインターンシップにも参加でき、より詳しく会社のことを知った上で面接を受けることが
できたので納得のいく就職活動ができた。

理系女子 第一志望の企業から内定を頂いたため、大いに納得しています。

文系女子
志望度の高い企業から内定を得ることが出来たため。内定を得た会社の中から自分なりに悩み抜いて
出した結果であるため。

理系男子
インターンシップに多く出席させていただいたことで、就職活動開始時には希望業界、職種が絞れてい
たため納得するまで就職活動をすることだけできた。

理系男子 インターンに参加して実際に働きたいと思った会社から内定をいただけたから。

◆7割の学生は「納得できる就職活動ができている」と回答。理由は「第一志望の企業の内々定を得た」や

「インターンシップで志望業界・企業をよく知ることができた」など。

これまでの就職活動に対する納得感を学生に聞いたところ、回答として最も多かったのは「ある程度納得できる就職活動が

できている」で37.1％であった。「十分に納得できる就職活動ができている」（37.0％）と合わせると、7割以上の学生は自身の

就職活動に対して納得しているという感触を持っていることがわかった。

37.0% 37.1% 12.0% 10.3% 3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

十分に納得できる就職活動ができている ある程度納得できる就職活動ができている

どちらともいえない あまり納得できる就職活動ができていない

まったく納得できる就職活動ができていない

【図9】 これまでの就職活動に対する「納得度」

納得度別に、その理由を自由記述してもらったものを一部紹介する。

「十分に納得する就職活動ができている」では、「第一志望の企業に内々定をもらえた」というコメントが多く見られた。その

他、「インターンシップに参加したことで志望業種・企業を絞り込むことができた」というものや、特に理系の学生で「仕事と自

身の専門や取り組んでいる研究との間に連続性が感じられる」というもの、あるいは給与や勤務地、福利厚生といった「入社

後の待遇に満足できたから」というものなど、さまざまな声があった。「ある程度納得できる就職活動ができた」と答えた学生

では、内々定先の企業やこれまでの活動の取り組みにおおむね満足しているものの、「勤務地が希望と違う」や「コロナ禍に

よる活動の制約がった」などの理由で一部後悔が見られた。

一方、「あまり納得できる就職活動ができていない」や「まったく納得できる就職活動ができていない」を選んだ学生は、「活

動開始が遅かった」や「書類選考の通過率が低い」、「志望企業の選考に落ちてしまった」などの理由をあげている。
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③学業との連続性

④自己分析

⑤視野を広げた

⑥大学のサポート

⑦待遇や条件

理系男子 希望の職種、希望の勤務地で働ける企業から内々定をもらえたから。

文系女子 福利厚生がしっかりした企業から内定をいただき満足しているから。

理系男子 年収と福利厚生の充実度

様々な業界インターンシップを通して自分に合う合わないを見定めて、最終的に自分のやりたい仕事を
見つけることが出来、面接でも最大限の力を発揮できたから

理系女子

学歴やこれまでの経験に左右されず、志望業界内の気になる企業ほぼすべての選考にチャレンジした
から。
また、内定を頂けた企業の中で実際どの企業へ入社させて頂くか、じっくり時間をかけて選ぶことが出
来たから。

理系男子 幅広い業界、職種を見ることで視野を広げつつ、納得できる企業に就職が決まったから。

今取り組んでいる研究にマッチしているため

文系女子 自分のやりたいことの軸を定めて、筋の通った就職活動ができ、合った企業に内定が決まったから。

文系女子

自分の過去を振り返る作業から始め、自分の適性について考える時期を就活初期につくった。この時
期を経たことで、性格を知ることができた。また、この気づきをエージェントや学校の先輩との面談にて
言語化することによって、より納得感のある自己PRやガクチカを書くことができた。企業選びについて
は、幅広い業界を見たうえで、人材業界や出版業界に絞り込んで進めていったため、後悔はない。した
がって、十分に納得できる就職活動ができていたと考えた。

文系男子
きちんと自己分析を行い自らの興味関心や夢に素直になった上で、最も自己成長を感じられる企業か
ら内々定を頂くことができたから。

理系男子 自分の性格、能力を過大評価せず、冷静に就職先を選択できたため。

理系男子

理系男子
機械系の専門で、それに近いもので自分のスキルを高めていきたいと思ったので、希望としている機械
系の会社に内定をいただいたので十分に満足している。

文系女子 給与や休日等、自分が気にしていた項目を満たしている企業から内定をもらえたから

理系女子
幅広い業界と企業を見て、実際にインターンシップに参加したりOBの話を聞いたりして熟考の上で就職
先を選ぶことができたから。

理系男子 大学の指導教員からESや面接の対策など十分な指導を受け、第一志望に内々定したため。

文系女子
就職活動が本格化する前から行動していたということと、大学の就職支援してくださる方々に何度も相
談にのっていただいていたので、スムーズに就職活動をすることができたからです。

文系女子
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【ある程度納得できる就職活動ができている】

【どちらとも言えない】

理系男子 大手ホワイトに就職できたが、勤務地が希望ではないため

文系男子
志望度の高い企業のインターンには選考で落ち、本選考を落ちているので、これが自分の実力なのだ
と腹を割っている

文系女子
自分が希望しているところからの内々定を頂けたため納得はしているが、そこでやっていけるのか不安
でまだ就活を終えるか決められていないから。

文系女子 親が内定先の企業をよく思ってないから

文系女子 就きたい業種ではあるものの、本来希望していた企業は募集がなかったため不完全燃焼だから。

理系男子
第一希望の企業ではないが希望業界の大手企業の内定をもらうことが出来たのである程度満足してい
る。

文系女子
内定が出た際に、承認するか辞退するか1週間以内に決めて欲しいと言われ、焦りながら承諾してし
まったため、今になって本当にこの企業で良いのか迷いが生じ始めているから。

文系男子
やりたい仕事が分からず、志望動機が明確でなかったため、面接の苦手意識が消えなかったから。とり
あえず就職はしないと、という切迫感から就活をしていたため。

文系女子
志望度の高い業界のインターンシップに選考漏れ、コロナの影響による中止等で1回も参加出来ず、説
明会のみの経験だったから

理系男子

就職活動を始めた時期が遅く、準備を進めていなかったこともあり当初はほぼすべての企業の選考に
落ちてしまい、落ち込んでいました。ただ、様々な企業の選考を受けるにつれて自分が何をやりたい
か、どのように今後歩んでいきたいかを理解することができ、最終的に自分に合った企業に内々定を頂
くことが出来たからです。

理系女子 コロナ禍で対面での制約が多かった部分がマイナスだった。

文系女子
今思えばもっと早くからインターンシップなどに参加しいろいろな企業を見れば良かったと思うし、就活を
していく中で県内就職じゃなくてもいいと思ったので全国の企業を見れば良かったと思います。

文系男子
志望度は高く、関心のある事業内容の会社に内定を頂けたため入社を考えているが、今になって収入
面や労働環境に関して不安を感じている（ただし社会に出る上で多少の嫌なところはあっても仕方な
い、十分に許容できる範囲内だと、ある程度納得している）
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【あまり納得できる就職活動ができていない】

【まったく納得できる就職活動ができていない】

文系男子 説明会には参加しているが、やる気と自信がなくエントリーをしたことが一度もないため。

理系女子
自己分析や面接の練習をやりたくないの一言で全然行ってこなかったのが原因で何十社もの選考を不
合格にしてしまい、精神的に相当参ったから。

理系女子 準備が全く足りておらず、志望業界、職種を考え直すことになったから。

文系男子 会社説明会の週に限ってコロナに感染、辞退することになってしまった。

理系女子 一次面接より先に進めないため、自身のやり方に満足感も納得感もない。

文系女子 内定が全く取れない

想定していたより遥かに就職活動が長引いていて自己肯定感を失っている。文系男子

当初の志望企業はことごとく落ちてしまい、内定を得たとしても納得して社会人生活を始められるとは思
えないため。

文系女子

落とされた企業の方が圧倒的に多く、唯一受かった企業も全く行きたい気持ちが湧いてこない。
明確な就活の軸を持てず、それによって無意味にエントリーしすぎて、自分を苦しめている。

文系女子

志望業界から1社も内々定を得られていないから。初期の選考で落ちるのであれば向いていなかったの
だと諦めがつくが、志望する企業はどこも最終面接やその1歩手前の選考でご縁がなくなったため、素
質はそれなりにあるのに職業に就くことはできなかった(企業に選ばれなかった)のだと、悔しさが倍増し
ている。第1志望としている企業からは最終面接でご縁がなかったものの、「素質は十分なので、内定辞
退者が出たらぜひ入社して欲しい」と電話がかかってきた。期待されていないわけではないものの、所
詮誰かが辞退しなければ入社できないレベルの人間なのだということを突き付けられていて、落ち込
む。

ESの出し忘れや、本格的に活動し始めた時期が周りに比べて遅かったので、自分が活動し始めた時に
は選考が終わっている企業があった。そのため、行きたい業種へ行けなかったり、勤務地を変更したり
と就活の軸を変えざるをえなかったので、あまり納得できていません。

文系男子

文系女子 就活を始めるのが遅かったので、もっとはやいうちから行動をすれば良かったと後悔しています。

文系女子
ここまで50社以上にエントリーしてきて、書類の通過率は1割程度です。自分では真剣にやってきたつも
りですが、思いが企業に伝わるようなものが書けていないんだろうな、と思っています。かと言ってここ
まできてしまうとどう改善すれば良いのかわからないので困っています。

理系男子
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜INDEX＞
１． 内々定状況
(1) 内々定率
(2) 内々定保有社数

２． 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

３． 現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

４． 今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつ頃まで続ける予定か

５． 8月末回答者の特徴
(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
(3) これまでの就職活動に対しての「納得感」について
(4) 納得感について、その理由を教えてください。
(5) 内定式について、入社予定先の企業から連絡は来ているか
(6) どのような形式での内定式が予定されているか
(7) 入社後の配属について、どの時点で知りたいと思うか
(8) 入社後の配属についてどの程度まで知りたいと思うか

■調査概要

■調査目的　： 2022年8月25日～8月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2023年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　： 2022年8月25日～8月31日
■調査方法　： マイナビ2023の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 3,514 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 754 1,423 734 603 3,514

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 107 153 1,366 107 449 83 702 196 84 265 3,512

※海外在住の2名を除く

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 798 539 1,337 215 221 104 212 88 497 1,337

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2023年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調

査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出して

いる。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

１．内々定状況

1-(1) 内々定率

内々定率　経年比較

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,514 754 1,423 734 603
23年卒 85.8% 83.4% 84.0% 89.4% 88.7%

22年卒 81.3% 78.4% 80.0% 84.3% 85.7%
21年卒 77.6% 72.8% 73.8% 85.1% 83.6%
20年卒 82.6% 78.7% 80.4% 87.1% 88.8%
19年卒 83.4% 80.5% 80.1% 89.3% 87.2%

前月比 +2.9pt +3.7pt +4.1pt +0.4pt +2.9pt
前年比 +4.5pt +5.0pt +4.0pt +5.1pt +3.0pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 107 153 1,366 107 449 83 702 196 84 265
23年卒 80.7% 85.1% 85.6% 88.5% 87.1% 89.1% 85.4% 85.0% 80.9% 88.2%

22年卒 70.8% 79.4% 81.9% 82.9% 80.4% 85.9% 81.8% 82.6% 84.4% 79.9%
21年卒 75.9% 82.8% 77.0% 85.0% 79.5% 84.6% 75.6% 78.9% 85.1% 70.9%
20年卒 76.3% 80.3% 82.3% 83.8% 84.8% 88.8% 84.2% 85.6% 83.5% 80.9%
19年卒 84.5% 80.2% 81.4% 86.0% 86.6% 88.5% 83.9% 84.6% 86.8% 81.0%

前月比 +3.1pt +0.9pt +2.1pt +1.4pt +2.0pt +3.9pt +5.5pt +0.3pt -4.7pt +7.8pt
前年比 +9.9pt +5.7pt +3.7pt +5.6pt +6.7pt +3.2pt +3.6pt +2.4pt -3.5pt +8.3pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,337 798 539 215 221 104 212 88 497
23年卒 89.1% 84.3% 95.9% 95.9% 85.7% 84.4% 93.9% 90.2% 86.0%

22年卒 84.8% 80.0% 92.9% 86.2% 82.3% 83.6% 85.3% 88.4% 84.6%
21年卒 84.3% 79.2% 93.9% 86.2% 82.2% 79.6% 90.5% 90.2% 82.1%
20年卒 87.8% 82.8% 94.4% 93.3% 83.8% 80.0% 90.0% 96.4% 83.6%
19年卒 88.5% 83.5% 95.0% 92.0% 89.0% 87.0% 92.8% 91.8% 82.7%

前月比 +1.3pt +1.3pt -0.4pt +3.0pt +0.5pt +0.4pt +2.6pt +2.2pt +0.6pt
前年比 +4.3pt +4.3pt +3.0pt +9.7pt +3.4pt +0.8pt +8.6pt +1.8pt +1.4pt
※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9% 82.9% 85.8%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%

15.1%
26.4%

47.3%

65.5% 74.1% 79.9% 82.9% 85.8%

0%

25%

50%

75%

100%

23年卒 22年卒 21年卒 20年卒
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

1-(2) 内々定保有社数

内々定保有社数（平均）経年比較

内々定保有社数分布

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,977 619 1,178 652 528
1社 34.9% 31.5% 34.9% 40.6% 31.4%
2社 27.3% 28.1% 29.5% 23.5% 27.8%
3社以上 37.8% 40.4% 35.6% 35.9% 40.7%

2.5 2.6 2.4 2.3 2.6

＜22年卒　全体＞ ＜21年卒　全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,709 727 1,520 773 689 4,766 905 1,998 935 928
1社 37.9% 33.1% 39.9% 40.8% 38.3% 41.9% 40.8% 42.6% 42.5% 41.9%
2社 29.6% 29.7% 30.5% 28.5% 29.6% 29.6% 29.1% 30.5% 29.4% 29.3%
3社以上 32.5% 37.1% 29.5% 30.8% 32.1% 28.5% 30.2% 26.9% 28.1% 28.8%

2.2 2.5 2.1 2.2 2.3 2.1 2.2 2.1 2.2 2.1

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）

70.9%

19.8%

9.3%

59.3%

21.0% 19.7%

52.6%

24.7% 22.7%

43.1%

27.3% 29.6%
37.4%

27.5%
35.0%36.3%

27.1%

36.6%36.2%

27.6%

36.2%34.9%
27.3%

37.8%

0%
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90%

1社 2社 3社以上

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

（社）

1.3 1.4 1.5
1.7 1.8 1.9 

2.1 2.1 
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

■２． 内々定保有者の状況

2-(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

内々定を得た企業の業種（複数回答）

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,967 614 1,173 651 529 3,836 744 1,571 800 721
建設 9.3% 9.6% 7.2% 12.1% 8.1% 10.5% 13.8% 7.5% 12.0% 7.5%
製造 （建設除く） 42.5% 34.0% 29.1% 61.6% 53.7% 40.7% 34.4% 27.2% 59.6% 49.1%
商社 5.8% 7.7% 7.9% 2.2% 3.8% 6.5% 10.2% 8.5% 1.9% 2.6%
小売 6.9% 10.3% 9.5% 1.7% 3.8% 8.3% 12.6% 11.3% 1.9% 4.3%
金融 10.1% 17.1% 14.7% 0.8% 2.5% 11.2% 16.4% 17.3% 2.2% 2.9%
ソフトウエア ・通信 17.7% 18.6% 15.9% 20.7% 14.2% 16.9% 15.1% 18.5% 19.0% 13.7%
サービス ・インフラ 33.7% 34.0% 42.5% 20.9% 37.6% 32.4% 33.5% 37.7% 21.9% 37.3%
マスコミ 3.5% 4.1% 5.9% 1.5% 0.9% 4.9% 5.6% 6.6% 1.7% 5.1%
官公庁・ 公社・団体 8.0% 9.8% 11.5% 2.3% 7.0% 6.9% 8.5% 8.2% 3.9% 6.5%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 11.0% 33.5% 3.5% 8.0% 1.7% 17.5% 36.3% 2.0% 0.5%

3月末 11.2% 35.4% 5.2% 7.0% 2.2% 20.2% 36.2% 2.7% 0.7%

4月末 11.8% 39.0% 5.4% 7.8% 5.1% 18.9% 33.8% 1.9% 0.8%

5月末 10.9% 39.9% 6.8% 7.8% 7.8% 18.0% 34.7% 2.5% 1.8%

6月末 10.2% 44.7% 7.0% 6.5% 11.1% 17.9% 34.0% 3.6% 3.0%

7月末 9.8% 42.7% 6.0% 7.5% 10.3% 15.7% 33.7% 3.3% 5.1%

8月末 9.3% 42.5% 5.8% 6.9% 10.1% 17.7% 33.7% 3.5% 8.0%
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42.7%

6.0% 7.5% 10.3%
15.7%

33.7%

3.3% 5.1%9.3%

42.5%

5.8% 6.9% 10.1%
17.7%

33.7%

3.5% 8.0%
0%
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20%
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50%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,945 608 1,163 646 528 3,819 741 1,560 799 719
建設 5.8% 5.1% 3.8% 9.0% 6.1% 6.3% 7.0% 4.2% 8.6% 5.1%
製造 （建設除く） 33.6% 23.4% 19.3% 56.0% 44.1% 32.1% 23.5% 18.7% 52.4% 43.0%
商社 3.4% 4.3% 5.0% 1.1% 2.1% 3.8% 5.3% 5.2% 1.6% 1.5%
小売 2.9% 3.8% 4.3% 0.9% 1.5% 4.6% 7.2% 6.3% 1.1% 1.7%
金融 7.3% 11.8% 11.4% 0.5% 1.7% 8.7% 13.2% 13.3% 1.8% 1.8%
ソフトウエア ・通信 13.9% 15.0% 11.5% 17.2% 10.6% 12.9% 10.1% 13.5% 17.4% 9.2%
サービス ・インフラ 23.1% 23.8% 29.8% 12.2% 27.1% 22.5% 22.8% 26.7% 12.9% 30.2%
マスコミ 2.8% 3.8% 4.3% 1.2% 0.2% 2.6% 2.8% 4.6% 0.5% 1.4%
官公庁・ 公社・団体 7.3% 9.0% 10.7% 1.9% 6.6% 6.5% 8.1% 7.6% 3.6% 6.1%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 9.8% 32.0% 2.3% 5.9% 1.6% 16.3% 29.6% 1.8% 0.8%

3月末 9.1% 33.3% 2.6% 4.7% 2.6% 16.9% 27.9% 2.1% 0.8%

4月末 8.3% 34.5% 3.9% 5.2% 4.1% 15.9% 25.6% 1.6% 1.0%

5月末 7.6% 34.0% 3.8% 4.5% 6.3% 14.7% 25.6% 2.1% 1.3%

6月末 6.0% 35.7% 3.5% 3.1% 8.6% 13.8% 23.5% 3.2% 2.5%

7月末 6.2% 34.5% 3.7% 3.7% 8.0% 12.5% 23.8% 2.9% 4.7%

8月末 5.8% 33.6% 3.4% 2.9% 7.3% 13.9% 23.1% 2.8% 7.3%

6.2%

34.5%

3.7% 3.7% 8.0%
12.5%

23.8%

2.9% 4.7%5.8%

33.6%

3.4% 2.9% 7.3%
13.9%

23.1%

2.8% 7.3%
0%
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50%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,938 610 1,156 645 527 3,818 741 1,558 800 719
～49人 2.8% 3.1% 3.5% 1.4% 3.2% 3.6% 3.8% 5.0% 1.9% 3.5%
50～99人 5.2% 6.9% 5.6% 2.9% 4.6% 6.5% 7.6% 8.3% 4.0% 4.9%
100～299人 17.7% 18.2% 22.1% 14.6% 13.3% 15.5% 16.5% 18.0% 12.3% 14.2%
300～499人 11.4% 12.0% 12.5% 10.5% 9.9% 11.8% 12.0% 13.6% 9.0% 12.5%
500～999人 14.2% 14.3% 15.7% 12.6% 14.0% 12.9% 13.1% 13.5% 11.3% 13.9%
1,000～2,999人 18.3% 17.4% 17.9% 17.1% 23.3% 19.8% 17.9% 19.3% 21.5% 21.8%
3,000～4,999人 8.6% 9.2% 7.2% 9.1% 9.7% 9.8% 10.5% 8.3% 11.5% 8.5%
5,000人以上 21.7% 19.0% 15.4% 31.8% 22.0% 20.0% 18.6% 13.9% 28.6% 20.7%

2.0% 2.2% 2.1% 2.3% 2.2% 3.0% 2.8%
4.4% 3.8% 4.5% 4.4% 4.8% 4.8% 5.2%

9.6% 14.2% 14.5% 17.0% 16.7% 18.0% 17.7%
10.3%

11.2% 11.6%
13.0% 12.0%

13.2% 11.4%14.4%
14.7% 15.4%

15.2% 14.3%
14.3% 14.2%

24.6%
23.6% 21.6%

21.7% 20.9% 18.7% 18.3%

11.1%
10.4% 9.6%

9.2%
8.5% 9.0%

8.6%

23.5% 19.9% 20.7% 17.1% 20.4% 19.1% 21.7%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜全体＞ ＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,943 608 1,165 643 527 3,815 740 1,560 795 720
第一志望 47.8% 44.7% 47.0% 51.9% 48.4% 42.6% 40.8% 41.2% 45.8% 43.8%
第二志望 18.5% 20.4% 18.0% 19.4% 14.0% 20.1% 19.9% 19.1% 20.5% 21.8%
第三志望 6.7% 7.9% 6.7% 4.8% 7.8% 8.4% 10.4% 7.1% 8.4% 6.9%
それ以外 26.9% 27.0% 28.2% 23.8% 29.8% 29.0% 28.9% 32.7% 25.3% 27.5%

2-(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,946 607 1,165 647 527 3,833 745 1,565 799 724
十分満足している 57.5% 55.7% 52.3% 63.7% 60.9% 55.5% 53.3% 52.5% 61.2% 56.6%

32.8% 32.0% 36.6% 29.8% 32.1% 32.9% 34.6% 33.5% 28.8% 35.2%
どちらともいえない 5.6% 6.9% 6.8% 3.4% 4.6% 7.1% 7.9% 8.2% 5.9% 5.1%

2.5% 3.0% 3.0% 2.0% 1.5% 3.1% 3.0% 3.8% 3.0% 2.1%
1.6% 2.5% 1.4% 1.1% 0.9% 1.4% 1.2% 2.0% 1.1% 1.0%

ある程度満足している

あまり満足していない
まったく満足していない

37.8%
44.3% 47.7% 51.9% 56.1% 57.5% 57.5%

36.8%
34.5%

33.4%
34.2%

32.4% 32.4% 32.8%

13.3%
11.3% 10.3%

8.0% 6.9% 6.2% 5.6%7.6% 6.7% 5.8% 4.4% 3.4% 2.5% 2.5%4.5% 3.1% 2.8% 1.6% 1.2% 1.3% 1.6%
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3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

満足していない

あまり満足していない

どちらともいえない

ある程度満足している

満足している

34.0%
42.3% 42.8% 43.5%

48.1% 47.3% 47.8%

22.2%

19.2%
24.3% 24.1%

20.6% 20.2% 18.5%
11.3%

11.0%

11.1% 11.0% 8.8% 8.4% 6.7%

32.5%
27.5%

21.8% 21.4% 22.5% 24.2% 26.9%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,938 606 1,159 646 527 3,826 742 1,562 800 722
参加した 34.2% 32.2% 28.0% 41.0% 38.9% 28.5% 25.5% 24.1% 36.0% 31.0%
参加していない 65.8% 67.8% 72.0% 59.0% 61.1% 71.5% 74.5% 75.9% 64.0% 69.0%

2-(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

＜22年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,879 605 1,126 635 513 3,791 740 1,549 791 711
既に全ての企業に伝えた 80.7% 75.0% 77.4% 87.6% 86.7% 78.1% 75.8% 72.8% 84.2% 83.4%
一部の企業にのみ伝えた 8.3% 12.4% 9.9% 3.3% 5.5% 7.8% 9.6% 8.5% 5.6% 6.2%
まだ伝えていない 11.0% 12.6% 12.6% 9.1% 7.8% 14.1% 14.6% 18.7% 10.2% 10.4%

82.5%
77.6%

59.5%

48.5%

37.4% 36.0% 34.2%

17.5%
22.4%

40.5%

51.5%

62.6% 64.0% 65.8%
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100%
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参加した

参加していない

21.9%
28.9%

34.2%

47.7%

66.3%
75.2%

80.7%

14.2%

16.4%

19.3%

16.6%

13.5%

9.7%
8.3%

63.9%
54.7%

46.5%
35.6%

20.2%
15.1% 11.0%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(8) 就職活動継続意向
就職活動継続意向

89.6%
90.0%

84.9%

93.7%
90.5%

87.3%

79.5%
78.5%

73.6%

77.0%

66.8%
60.7%

64.8%

59.1%
52.7%

46.7%
39.7%

38.2%

52.0%
40.1%

34.5%

26.7%
23.7%

25.6%

34.9%

26.5%
20.1%

21.1%20.3%
20.0%26.9%

21.3%

17.1%17.3%
16.6%17.4%

22.4%
18.7%

14.2%

8.0%8.4%
11.6%

5.1%7.5%
10.5%

15.0%14.9%

17.1%
17.3%

23.1%
27.3%22.6%25.7%

27.1%32.9%

34.4%34.4%

27.7%

28.5%

27.4%

21.3%
20.7%20.8%

23.7%

19.4%

18.7%
15.9%16.9%

17.5%
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15.0%
14.3%14.1%13.7%

12.0%

14.1%12.4%

11.2%

2.4%
1.6%

3.5%1.2%
2.0%

2.2% 5.5%
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31.4%
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜全体＞
23年卒 22年卒 前年比

回答数 2,976 3,837 －
内々定先に満足したので終了する（終了している） 82.4% 78.3% +4.1pt
内々定先に不満だが活動は終了する（終了している） 4.5% 6.4% -1.9pt
内々定先に不満なので続行する 4.7% 5.3% -0.6pt

7.4% 8.8% -1.4pt
その他 1.0% 1.2% -0.2pt

13.1% 15.3% -2.2pt
活動終了 86.9% 84.7% +2.2pt

14.2% 18.7% -4.5pt
保有継続 11.2% 12.4% -1.2pt
活動終了 74.6% 68.9% +5.7pt
※保有継続率＝内々定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内々定率×活動終了

＜文理男女別＞ ＜22年卒＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 618 1,180 649 529 743 1,572 801 721
内々定先に満足したので終了する（終了している） 78.3% 78.7% 88.8% 87.3% 76.9% 73.9% 82.3% 84.2%
内々定先に不満だが活動は終了する（終了している） 4.2% 4.6% 4.5% 4.9% 6.2% 5.9% 8.1% 4.7%
内々定先に不満なので続行する 6.5% 6.0% 2.2% 3.0% 4.6% 7.6% 4.2% 3.7%

10.0% 9.7% 3.5% 3.8% 10.6% 11.4% 4.9% 6.4%
その他 1.0% 1.0% 1.1% 0.9% 1.7% 1.2% 0.5% 1.0%

17.5% 16.7% 6.8% 7.7% 16.9% 20.2% 9.6% 11.1%
活動終了 82.5% 83.3% 93.3% 92.2% 83.1% 79.8% 90.4% 88.9%

16.6% 16.0% 10.6% 11.3% 21.6% 20.0% 15.7% 14.3%
保有継続 14.6% 14.0% 6.1% 6.8% 13.2% 16.2% 8.1% 9.5%
活動終了 68.8% 70.0% 83.4% 81.8% 65.2% 63.8% 76.2% 76.2%
※保有継続率＝内定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内定率×活動終了

＜前年比＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

内々定先に満足したので終了する（終了している） +1.4pt +4.8pt +6.5pt +3.1pt
内々定先に不満だが活動は終了する（終了している） -2.0pt -1.3pt -3.6pt +0.2pt
内々定先に不満なので続行する +1.9pt -1.6pt -2.0pt -0.7pt

-0.6pt -1.7pt -1.4pt -2.6pt
その他 -0.7pt -0.2pt +0.6pt -0.1pt

+0.6pt -3.5pt -2.8pt -3.4pt
活動終了 -0.6pt +3.5pt +2.9pt +3.3pt

未内々定 -5.0pt -4.0pt -5.1pt -3.0pt
保有継続 +1.3pt -2.1pt -2.0pt -2.7pt
活動終了 +3.7pt +6.1pt +7.2pt +5.6pt

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

■３． 現在の活動状況

3-(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
選考受験社数分布

平均選考受験社数

＜22年卒＞
＜全体＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,514 754 1,423 734 603 4,795 966 2,002 966 861
1.9% 2.1% 1.9% 1.4% 2.5% 2.7% 2.7% 2.0% 2.8% 3.9%

1～10社 51.6% 46.8% 45.7% 62.8% 55.4% 43.3% 39.3% 36.3% 55.8% 46.2%
11～20社 24.1% 24.8% 26.4% 21.9% 21.2% 25.8% 28.3% 26.2% 23.6% 23.0%
21～30社 12.6% 14.3% 14.8% 7.6% 12.6% 15.1% 14.4% 19.1% 11.8% 13.5%
31～40社 4.0% 4.9% 3.9% 2.9% 4.3% 5.1% 5.8% 6.3% 2.5% 5.5%
41社以上 5.8% 7.0% 7.2% 3.4% 4.0% 8.0% 9.5% 10.0% 3.5% 7.9%

選考受験社数（平均） 14.1 15.3 15.5 11.2 13.0 16.1 16.9 18.1 12.4 14.9

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 499 125 228 78 68
13.3% 12.8% 11.8% 12.8% 20.6%

1～10社 60.9% 62.4% 55.3% 66.7% 64.7%
11～20社 13.2% 9.6% 18.9% 12.8% 7.4%
21～30社 7.2% 9.6% 8.8% 1.3% 4.4%
31～40社 3.1% 2.4% 2.6% 6.4% 1.5%
41社以上 2.2% 3.2% 2.6% - 1.5%

選考受験社数（平均） 9.0 9.2 10.1 7.9 6.4

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 360 102 185 37 36
- - - - -

1～10社 43.8% 45.1% 41.1% 40.5% 55.6%
11～20社 28.3% 26.5% 27.6% 35.1% 30.6%
21～30社 13.6% 13.7% 14.6% 13.5% 8.3%
31～40社 3.6% 4.9% 3.2% 2.7% -
41社以上 10.7% 9.8% 13.5% 8.1% 5.6%

選考受験社数（平均） 17.0 17.1 18.0 16.0 12.9

●活動終了 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,586 510 983 605 488
0.0% - - - 0.2%

1～10社 50.4% 42.5% 44.3% 63.0% 54.1%
11～20社 25.8% 28.4% 27.8% 22.6% 22.7%
21～30社 13.6% 15.9% 16.3% 8.3% 13.7%
31～40社 4.4% 5.7% 4.5% 2.5% 5.1%
41社以上 5.8% 7.5% 7.2% 3.6% 4.1%

選考受験社数（平均） 14.8 16.6 16.3 11.5 13.9

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　21P



2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

3-(2) 現在、何社の選考を残しているか
現在の選考予定受験社数分布

＜内々定状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 395 346 800 548
18.0% 14.3% 23.9% 19.4%

1社 17.5% 25.1% 18.0% 28.0%
2社 18.0% 20.2% 16.7% 20.1%
3社 18.4% 21.7% 15.5% 13.9%
4社 6.5% 6.7% 7.1% 6.0%
5社 8.4% 7.3% 8.6% 5.0%
6社 4.5% 1.2% 3.3% 1.7%
7社 1.7% 0.3% 1.5% 1.3%
8社 1.6% 0.9% 1.8% 0.9%
9社 1.0% - 0.4% -
10社以上 4.4% 2.2% 3.1% 3.5%

2.8 2.4 2.5 2.2

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 100 195 57 43 99 176 36 35
14.0% 17.4% 19.3% 34.9% 12.1% 11.4% 25.0% 22.9%

1社 11.0% 22.6% 19.3% 18.6% 24.2% 26.1% 22.2% 28.6%
2社 22.0% 16.4% 14.0% 16.3% 19.2% 19.9% 25.0% 20.0%
3社 20.0% 19.0% 15.8% 14.0% 27.3% 19.3% 13.9% 17.1%
4社 6.0% 5.6% 10.5% 4.7% 6.1% 8.0% 5.6% 5.7%
5社 8.0% 7.2% 14.0% 4.7% 7.1% 10.2% - 5.7%
6社 5.0% 4.6% 5.3% - - 2.3% 2.8% -
7社 2.0% 2.1% - 2.3% - - 2.8% -
8社 2.0% 1.0% 1.8% 2.3% 1.0% 1.1% - -
9社 1.0% 1.0% - 2.3% - - - -
10社以上 9.0% 3.1% - - 3.0% 1.7% 2.8% -

3.6 2.6 2.5 1.9 2.5 2.5 2.0 1.7

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

未内々定 内々定あり活動継続

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

0社（選考予定の企業はない）
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

3-(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
現在就職活動で最も注力して行っていること

【未内々定】現在就職活動で最も注力して行っていること

【内々定あり活動継続】現在就職活動で最も注力して行っていること

8.5%

8.0%

7.7%

10.5%

12.8%

11.5%

42.9%

20.7%

16.9%

15.2%

10.7%

15.4%

12.2%

8.1%

6.7%

10.9%

8.2%

8.9%

4.7%

4.1%

5.0%

4.3%

4.5%

5.3%

5.5%

6.4%

6.6%

6.5%

4.9%

3.0%

21.0%

48.1%

48.9%

42.0%

46.5%

39.6%

4.2%

4.1%

6.1%

8.5%

8.9%

12.8%

0.9%

0.6%

2.1%

2.1%

3.6%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3月末

4月末

5月末

6月末

7月末

8月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

4.1%

2.3%

1.9%

3.8%

5.0%

4.8%

26.0%

7.1%

5.7%

5.8%

5.7%

7.2%

4.4%

3.1%

2.9%

4.5%

5.4%

5.3%

1.6%

1.0%

0.8%

2.0%

1.8%

5.4%

5.4%

3.0%

3.5%

3.2%

3.8%

3.9%

54.6%

80.5%

80.4%

70.5%

64.0%

56.7%

2.7%

2.0%

3.5%

7.6%

11.3%

12.7%

1.3%

0.9%

1.3%

2.7%

3.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3月末

4月末

5月末

6月末

7月末

8月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

9.2%

7.7%

11.6%

13.8%

6.4%

8.5%

5.0%

4.6%

3.5%

5.3%

44.8%

42.5%

15.5%

14.3%

4.0%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

23年卒

22年卒

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　23P



2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比

回答数 944 259 448 132 105 1,594 -
エントリー（プレエントリー含む） 9.2% 10.4% 8.5% 9.8% 5.7% 7.7% 1.5%
エントリーシート提出 11.6% 10.0% 12.5% 12.1% 13.3% 13.8% -2.2%
個別企業セミナーに参加 6.4% 6.2% 7.8% 5.3% 3.8% 8.5% -2.1%
合同企業説明会に参加 5.0% 6.2% 4.0% 3.8% 5.7% 4.6% 0.4%
筆記試験、適性検査 3.5% 3.9% 2.7% 2.3% 7.6% 5.3% -1.8%
面接 44.8% 47.9% 45.8% 38.6% 39.0% 42.5% 2.3%
なにもしていない 15.5% 13.5% 14.5% 22.7% 15.2% 14.3% 1.2%
その他 4.0% 1.9% 4.2% 5.3% 9.5% 3.1% 0.9%

面接より前の段階 35.7% 36.7% 35.5% 33.3% 36.1% 39.9% -4.2%

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 453 349 837 537
エントリー（プレエントリー含む） 11.5% 4.8% 9.8% 4.3%
エントリーシート提出 15.4% 7.2% 15.2% 10.3%
個別企業セミナーに参加 8.9% 5.3% 10.3% 7.6%
合同企業説明会に参加 5.3% 5.4% 5.8% 3.0%
筆記試験、適性検査 3.0% 3.9% 6.0% 5.0%
面接 39.6% 56.7% 37.4% 55.6%
なにもしていない 12.8% 12.7% 12.6% 10.8%
その他 3.5% 4.0% 2.9% 3.5%

面接より前の段階 44.1% 26.6% 47.1% 30.2%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 119 215 66 53 99 181 36 33
エントリー 12.6% 12.1% 9.1% 9.4% 3.0% 5.5% 11.1% -
エントリーシート提出 12.6% 18.6% 13.6% 17.0% 8.1% 6.6% 2.8% 12.1%
個別企業セミナーに参加 7.6% 10.7% 10.6% 3.8% 6.1% 6.1% - 6.1%
合同企業説明会に参加 5.9% 3.3% 6.1% 9.4% 7.1% 5.5% 2.8% -
筆記試験、適性検査 2.5% 2.8% 3.0% 5.7% 5.1% 2.8% 2.8% 6.1%
面接 46.2% 37.2% 33.3% 34.0% 58.6% 55.8% 58.3% 48.5%
何もしていない 10.1% 12.6% 18.2% 15.1% 11.1% 13.3% 16.7% 12.1%
その他 2.5% 2.8% 6.1% 5.7% 1.0% 4.4% 5.6% 15.2%

面接より前の段階 41.2% 47.5% 42.4% 45.3% 29.4% 26.5% 19.5% 24.3%

＜22年卒＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 199 388 137 113 108 289 68 72
エントリー 10.1% 8.2% 15.3% 3.5% 2.8% 4.5% 5.9% 5.6%
エントリーシート提出 12.1% 16.2% 21.2% 11.5% 10.2% 7.3% 19.1% 9.7%
個別企業セミナーに参加 8.5% 11.6% 12.4% 8.0% 6.5% 8.3% 10.3% 4.2%
合同企業説明会に参加 6.5% 6.7% 2.9% 5.3% 4.6% 1.7% 2.9% 2.8%
筆記試験、適性検査 8.0% 5.4% 2.2% 8.0% 6.5% 5.2% 2.9% 2.8%
面接 38.7% 39.2% 29.9% 41.6% 58.3% 55.7% 51.5% 52.8%
なにもしていない 13.1% 9.3% 13.9% 19.5% 8.3% 14.2% 2.9% 16.7%
その他 3.0% 3.4% 2.2% 2.7% 2.8% 3.1% 4.4% 5.6%

面接より前の段階 45.2% 48.1% 54.0% 36.3% 30.6% 27.0% 41.1% 25.1%

未内々定 内々定あり活動継続

未内々定 内々定あり活動継続
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

3-(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
【未内々定】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

【内々定あり活動継続】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 
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2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜全体＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比
回答数 1,202 315 546 190 151 1,901 -
～99人 11.5% 13.3% 11.4% 8.5% 10.6% 11.4% 0.1%
100～299人 24.2% 24.1% 28.6% 18.9% 19.2% 23.4% 0.8%
300～499人 13.6% 12.7% 15.2% 12.1% 13.9% 13.6% 0.0%
500～999人 14.8% 16.5% 12.5% 15.3% 15.2% 13.7% 1.1%
1,000～2,999人 13.7% 13.3% 11.9% 17.9% 13.9% 14.0% -0.3%
3,000～4,999人 3.5% 2.2% 3.3% 4.7% 6.6% 5.0% -1.5%
5,000人以上 6.1% 5.7% 3.1% 12.1% 6.6% 5.6% 0.5%

12.7% 12.1% 14.1% 10.5% 13.9% 13.2% -0.5%

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 454 351 832 543
～99人 13.5% 9.6% 11.2% 12.0%
100～299人 25.2% 22.8% 27.5% 20.1%
300～499人 11.6% 13.6% 11.8% 13.2%
500～999人 12.2% 14.0% 13.0% 14.1%
1,000～2,999人 10.8% 15.6% 8.8% 15.5%
3,000～4,999人 1.8% 3.6% 2.9% 6.1%
5,000人以上 5.2% 6.2% 4.9% 6.2%

19.6% 14.6% 19.9% 12.9%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 118 216 64 56 100 180 36 35
～99人 12.7% 13.4% 15.6% 12.5% 13.0% 8.9% 1.9% 5.8%
100～299人 27.1% 27.3% 18.8% 21.4% 18.0% 31.1% 13.9% 20.0%
300～499人 11.0% 12.0% 9.4% 16.1% 9.0% 17.2% 16.7% 14.3%
500～999人 15.3% 10.6% 7.8% 14.3% 16.0% 9.4% 27.8% 5.7%
1,000～2,999人 11.9% 9.3% 14.1% 7.1% 18.0% 13.9% 8.3% 22.9%
3,000～4,999人 0.8% 2.8% 3.1% - 4.0% 3.9% - 5.7%
5,000人以上 2.5% 3.2% 15.6% 5.4% 9.0% 2.8% 8.3% 5.7%

18.6% 21.3% 15.6% 23.2% 13.0% 12.8% 22.2% 20.0%活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

未内々定 内々定あり活動継続
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3-(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 457 354 826 539
絞り込んでいる 32.0% 49.3% 26.7% 40.2%
ある程度絞り込んでいる 46.4% 37.4% 43.7% 37.2%
あまり絞り込んでいない 16.1% 11.0% 18.4% 15.7%
まったく絞り込んでいない 5.5% 2.2% 11.2% 6.9%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 118 216 66 57 100 183 36 35
絞り込んでいる 29.7% 28.2% 37.9% 43.9% 52.0% 45.4% 55.6% 45.7%
ある程度絞り込んでいる 54.2% 43.1% 40.9% 38.6% 36.0% 40.4% 30.6% 40.0%
あまり絞り込んでいない 13.6% 22.2% 12.1% 10.5% 10.0% 12.0% 11.1% 11.4%
まったく絞り込んでいない 2.5% 6.5% 9.1% 7.0% 2.0% 2.2% 2.8% 2.9%

未内々定 内々定あり活動継続

35.8% 38.0% 37.3%
32.1%

37.0%
32.0%

56.4%
51.0%

55.0%
47.1% 49.0% 49.3%

49.1% 46.3% 46.9%

47.0%
42.0%

46.4%

34.9%
39.1%

36.7%

40.0% 38.3% 37.4%

12.5% 12.9% 12.3%
15.4% 16.4% 16.1%

6.7% 8.6% 7.5%
10.0% 10.3% 11.0%

2.7% 2.8% 3.5% 5.5% 4.6% 5.5% 2.0% 1.3% 0.7% 2.9% 2.3% 2.2%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

未内々定 保有継続

まったく絞り込んでいない

あまり絞り込んでいない

ある程度絞り込んでいる

絞り込んでいる
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3-(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか
現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 499 360 884 558
大いにある 4.7% 23.4% 6.0% 14.5%
少しある 15.6% 31.7% 12.5% 31.0%
どちらともいえない 30.4% 24.6% 25.3% 27.9%
あまりない 27.5% 14.3% 30.8% 19.9%
まったくない 21.8% 6.0% 25.4% 6.7%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 125 228 78 68 102 185 37 36
大いにある 3.2% 3.1% 9.0% 7.4% 26.5% 18.9% 37.8% 8.3%
少しある 15.2% 16.2% 16.7% 13.2% 30.4% 31.4% 37.8% 30.6%
どちらともいえない 32.8% 25.4% 35.9% 29.4% 21.6% 28.6% 10.8% 41.7%
あまりない 31.2% 29.8% 16.7% 26.5% 13.7% 16.2% 8.1% 16.7%
まったくない 17.6% 25.4% 21.8% 23.5% 7.8% 4.9% 5.4% 2.8%

未内々定 内々定あり活動継続

6.0% 7.1% 7.7% 5.4% 6.3% 4.7%

32.2% 32.9% 32.4%
25.3% 23.2% 23.4%

19.2% 19.1% 20.3%
14.6% 14.0% 15.6%

34.3% 36.6% 33.8%

35.4%
32.0% 31.7%27.3% 27.7% 24.7%

26.9% 27.8% 30.4%

23.0% 19.7%
20.1%

25.1%
29.3%

24.6%28.8% 27.7%
25.1%

31.0% 26.3%
27.5%

8.0% 9.0% 11.2% 11.4% 12.0%
14.3%

18.7% 18.3% 22.1% 22.1% 25.7% 21.8%

2.5% 1.8% 2.4% 2.8% 3.6% 6.0%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 4月末 5月末 6月末 ７月末 8月末 3月末 4月末 5月末 6月末 ７月末 8月末

未内々定 保有継続

まったくない

あまりない

どちらともいえない

少しある

大いにある
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■４． 今後の活動予定

4-(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
選考受験予定社数分布

選考受験予定社数（平均）

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 400 340 798 543
0社 11.2% 24.9% 9.0% 17.0%
1社 5.8% 17.5% 8.6% 20.6%
2社 16.3% 19.8% 12.0% 19.3%
3社 19.5% 18.1% 17.5% 17.3%
4社 5.8% 3.2% 6.8% 4.4%
5社 18.7% 10.2% 18.2% 11.4%
6社 3.8% 1.1% 2.6% 1.5%
7社 1.8% 0.6% 2.5% 1.2%
8社 1.1% - 1.1% 0.1%
9社 0.3% 0.2% 1.0% 0.4%
10社以上 15.6% 4.3% 20.7% 6.8%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 4.5 2.5 5.1 2.8

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 102 196 57 45 100 174 32 34
0社 9.8% 10.2% 14.0% 15.6% 25.0% 26.4% 21.9% 20.6%
1社 2.9% 9.2% 5.3% 4.4% 19.0% 16.7% 12.5% 20.6%
2社 19.6% 13.3% 10.5% 26.7% 19.0% 17.2% 31.3% 20.6%
3社 16.7% 21.4% 21.1% 20.0% 20.0% 17.8% 12.5% 17.6%
4社 5.9% 6.1% 7.0% 2.2% 2.0% 3.4% 3.1% 8.8%
5社 19.6% 18.4% 19.3% 15.6% 11.0% 10.3% 9.4% 5.9%
6社 2.9% 3.1% 7.0% 4.4% - 1.1% 6.3% -
7社 2.0% 1.5% 1.8% 2.2% 1.0% 0.6% - -
8社 2.0% 0.5% - 2.2% - - - -
9社 - - 1.8% - - 0.6% - -
10社以上 18.6% 16.3% 12.3% 6.7% 3.0% 5.7% 3.1% 5.9%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 5.0 4.5 4.5 3.5 2.3 2.5 2.8 2.7

未内々定 内々定あり活動継続
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4-(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒 前年比

回答数 864 247 398 121 98 1,540 -
就職情報サイト（インターネット） 67.2% 66.0% 65.6% 71.9% 70.4% 68.4% -1.2%

48.5% 42.9% 54.3% 43.0% 61.2% 45.4% 3.1%
企業の採用ホームページ 39.1% 34.4% 43.2% 38.0% 45.9% 40.0% -0.9%
就職情報誌 5.0% 5.7% 4.8% 4.1% 4.1% 6.5% -1.5%

5.5% 6.5% 4.5% 5.0% 6.1% 5.5% 0.0%
合同企業説明会 20.1% 21.1% 20.4% 19.0% 17.3% 22.9% -2.8%
学内セミナー 15.0% 14.2% 13.6% 18.2% 18.4% 14.9% 0.1%
先輩や知人からの紹介 7.1% 5.7% 5.3% 13.2% 9.2% 7.2% -0.1%
キャリアセンターの資料 16.3% 13.4% 20.6% 13.2% 18.4% 15.1% 1.2%
学校推薦 7.4% 5.3% 7.5% 10.7% 10.2% 7.6% 7.4%
電話による勧誘 1.0% 1.2% 0.3% 1.7% 2.0% 0.7% 0.3%
新卒応援ハローワーク 10.1% 7.7% 15.1% 3.3% 14.3% 12.6% -2.5%

13.0% 11.3% 15.3% 11.6% 14.3% 17.7% -4.7%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

68.4%

45.4%

40.0%

6.5%

5.5%

22.9%

14.9%

7.2%

15.1%

7.6%

0.7%

12.6%

17.7%

67.2%

48.5%

39.1%

5.0%

5.5%

20.1%

15.0%

7.1%

16.3%

7.4%

1.0%

10.1%

13.0%
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就職情報サイト(インターネット）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業の採用ホームページ

就職情報誌

宅配されてきた企業DM(ハガキなど)

合同企業説明会

学内セミナー

先輩や知人からの紹介

キャリアセンターの資料

学校推薦

電話による勧誘

新卒応援ハローワーク

就職エージェントサービス（新卒紹介）

22年卒

23年卒
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＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞

未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 397 332 793 508
75.1% 59.8% 71.0% 70.6%
53.2% 48.4% 49.6% 43.3%

企業の採用ホームページ 41.9% 41.3% 43.3% 38.3%
就職情報誌 5.1% 3.1% 7.4% 5.5%

6.6% 4.3% 5.5% 5.2%
合同企業説明会 25.3% 15.1% 27.6% 16.4%
学内セミナー 17.9% 11.1% 16.6% 12.5%
先輩や知人からの紹介 8.4% 5.4% 8.0% 5.0%
キャリアセンターの資料 21.1% 14.2% 17.8% 15.9%
学校推薦 9.2% 6.0% 10.8% 4.6%
電話による勧誘 0.8% 1.1% 1.0% 0.7%
新卒応援ハローワーク 14.2% 8.7% 17.2% 10.4%

15.8% 12.8% 20.2% 17.8%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 102 194 55 46 95 171 32 34
77.5% 68.0% 81.8% 82.6% 55.8% 63.7% 59.4% 61.8%
50.0% 56.7% 45.5% 65.2% 42.1% 53.8% 46.9% 55.9%

企業の採用ホームページ 35.3% 45.9% 41.8% 52.2% 42.1% 40.9% 43.8% 35.3%
就職情報誌 5.9% 5.2% 3.6% 4.3% 4.2% 3.5% - -

6.9% 6.2% 7.3% 6.5% 6.3% 2.3% 3.1% 5.9%
合同企業説明会 27.5% 23.7% 30.9% 13.0% 14.7% 15.8% 12.5% 17.6%
学内セミナー 15.7% 14.9% 30.9% 15.2% 12.6% 10.5% 3.1% 17.6%
先輩や知人からの紹介 3.9% 4.6% 21.8% 17.4% 6.3% 5.3% 6.3% -
キャリアセンターの資料 18.6% 24.2% 21.8% 17.4% 8.4% 19.3% 6.3% 29.4%
学校推薦 6.9% 7.7% 14.5% 15.2% 3.2% 8.2% 6.3% 8.8%
電話による勧誘 1.0% - - 4.3% 2.1% 0.6% - -
新卒応援ハローワーク 13.7% 19.1% 3.6% 15.2% 4.2% 11.7% 6.3% 20.6%

15.7% 17.5% 12.7% 15.2% 10.5% 13.5% 15.6% 17.6%就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

未内々定 内々定あり活動継続

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　31P



2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

4-(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 395 329 784 517
できるだけ多く受ける予定 32.4% 11.8% 35.5% 12.0%

44.6% 60.2% 41.0% 62.9%
どのように活動するか検討中 23.0% 28.0% 23.5% 25.1%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 102 194 53 46 94 167 33 35
できるだけ多く受ける予定 40.2% 25.8% 41.5% 13.0% 12.8% 9.6% 12.1% 17.1%

42.2% 46.9% 37.7% 56.5% 62.8% 61.1% 54.5% 51.4%
どのように活動するか検討中 17.6% 27.3% 20.8% 30.4% 24.5% 29.3% 33.3% 31.4%

受ける企業を絞り込んで活動する予定

未内々定 内々定あり活動継続

受ける企業を絞り込んで活動する予定
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41.8%
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4-(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
今後の活動の方向性

【未内々定者のみ】今後の活動の方向性月別推移

＜内々定保有状況別＞ ＜22年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 399 334 795 519
「業界」の幅を広げる 37.3% 19.5% 36.6% 21.7%
「業界」を変更する 9.1% 8.6% 6.7% 5.5%
「職種」の幅を広げる 24.9% 12.0% 24.0% 12.5%
「職種」を変更する 5.3% 6.2% 5.8% 4.8%
「企業規模」の幅を広げる 9.3% 5.0% 12.2% 6.5%
「企業規模」を変更する 2.8% 2.5% 2.8% 2.6%
「勤務地」の幅を広げる 12.3% 5.2% 16.3% 6.6%
「勤務地」を変更する 1.9% 6.2% 3.5% 4.3%
今まで通り進める 45.4% 59.7% 43.7% 60.3%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 102 196 55 46 97 168 34 35
「業界」の幅を広げる 43.1% 34.7% 36.4% 26.1% 21.6% 20.8% 11.8% 14.3%
「業界」を変更する 14.7% 5.6% 7.3% 4.3% 8.2% 7.1% 14.7% 8.6%
「職種」の幅を広げる 28.4% 23.0% 21.8% 23.9% 11.3% 12.5% 8.8% 17.1%
「職種」を変更する 6.9% 5.6% 1.8% 4.3% 6.2% 7.1% - 11.4%
「企業規模」の幅を広げる 12.7% 6.1% 12.7% 2.2% 9.3% 1.2% 5.9% -
「企業規模」を変更する 2.9% 2.0% 3.6% 4.3% 3.1% 0.6% 5.9% 2.9%
「勤務地」の幅を広げる 10.8% 11.7% 12.7% 19.6% 8.2% 4.2% - 2.9%
「勤務地」を変更する 1.0% 2.6% - 6.5% 9.3% 3.6% 5.9% 2.9%
今まで通り進める 36.3% 47.4% 52.7% 60.9% 58.8% 56.5% 70.6% 62.9%

未内々定 内々定あり活動継続
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4-(5) 就職活動をいつ頃まで続ける予定か
就職活動をいつまで続ける予定か

＜全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 923 260 441 124 98
2022年8月末 9.6% 11.9% 7.3% 13.7% 1.0%
2022年9月末 32.0% 31.2% 35.6% 27.4% 28.6%
2022年10月末 18.9% 20.8% 17.0% 17.7% 20.4%
2022年11月末 6.8% 6.2% 8.2% 6.5% 5.1%
2022年12月末 14.5% 15.4% 15.9% 8.1% 16.3%
2023年1月末 2.3% 0.8% 2.7% 4.0% 4.1%
2023年2月末 1.7% 1.5% 1.1% 2.4% 3.1%
2023年3月末 8.9% 9.2% 7.3% 10.5% 11.2%
2023年4月以降の活動を検討している 5.4% 3.1% 5.0% 9.7% 10.2%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 455 117 218 66 54 355 101 182 36 36
2022年8月末 2.1% 2.6% 1.8% 3.0% - 7.1% 9.9% 6.0% 5.6% -
2022年9月末 23.7% 20.5% 27.5% 27.3% 14.8% 44.2% 40.6% 47.8% 38.9% 52.8%
2022年10月末 19.5% 23.9% 15.1% 16.7% 24.1% 22.8% 25.7% 20.9% 25.0% 13.9%
2022年11月末 7.0% 7.7% 8.3% 4.5% 3.7% 6.5% 4.0% 8.2% 8.3% 8.3%
2022年12月末 18.2% 21.4% 21.1% 9.1% 11.1% 12.7% 12.9% 11.5% 11.1% 19.4%
2023年1月末 3.3% 0.9% 4.1% 4.5% 7.4% 1.2% 1.0% 1.1% 2.8% -
2023年2月末 2.0% 1.7% 1.4% 3.0% 3.7% 1.2% 2.0% 0.5% - 2.8%
2023年3月末 14.7% 16.2% 12.4% 15.2% 16.7% 3.0% 3.0% 2.2% 5.6% 2.8%
2023年4月以降の活動を検討している 9.5% 5.1% 8.3% 16.7% 18.5% 1.4% 1.0% 1.6% 2.8% -

未内々定 内々定あり活動継続

2.1%

23.7%
19.5%

7.0%

18.2%

3.3% 2.0%
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5-(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期

インターンシップに初めて参加した時期

＜活動状況別＞ 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 499 360 2,586
昨年3月より前 4.1% 6.1% 4.7%
昨年4～5月 2.5% 3.1% 2.6%
昨年6月 5.1% 7.8% 10.8%
昨年7月 6.5% 9.2% 14.1%
昨年8月 16.7% 16.2% 23.6%
昨年9月 4.1% 5.8% 7.0%
昨年10月 1.7% 5.6% 3.8%
昨年11月 2.5% 4.6% 2.2%
昨年12月 1.9% 1.6% 4.1%
今年1月 2.6% 2.9% 2.3%
今年2月 1.6% 2.9% 3.1%
今年3月以降 3.6% 1.5% 1.1%
インターンシップには参加していない 47.1% 32.6% 20.7%

インターンシップに参加した 52.9% 67.4% 79.3%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 125 228 78 68 102 185 37 36 510 983 605 488
昨年3月より前 4.0% 4.4% 2.6% 5.9% 3.9% 7.0% 10.8% 5.6% 3.7% 5.8% 4.1% 5.3%
昨年4～5月 3.2% 3.9% - - 4.9% 2.2% - 2.8% 2.7% 3.0% 1.7% 3.5%
昨年6月 4.8% 5.3% 3.8% 7.4% 7.8% 7.6% 8.1% 8.3% 11.4% 12.5% 8.1% 11.3%
昨年7月 6.4% 8.3% 2.6% 7.4% 8.8% 12.4% 2.7% 5.6% 13.5% 16.8% 13.7% 10.9%
昨年8月 16.8% 14.5% 24.4% 10.3% 17.6% 14.1% 16.2% 19.4% 23.1% 22.1% 25.5% 24.0%
昨年9月 4.0% 5.3% 3.8% 1.5% 4.9% 8.6% - 5.6% 6.9% 4.8% 7.8% 10.0%
昨年10月 1.6% 1.3% 2.6% 1.5% 4.9% 4.9% 8.1% 8.3% 3.1% 3.8% 3.8% 4.9%
昨年11月 4.0% 1.3% 2.6% 1.5% 3.9% 2.7% 10.8% 8.3% 1.4% 2.2% 2.3% 3.5%
昨年12月 0.8% 2.6% 1.3% 4.4% 2.0% 2.2% - - 4.1% 3.1% 5.8% 2.7%
今年1月 3.2% 2.6% 1.3% 2.9% 3.9% 1.1% 5.4% 2.8% 1.6% 1.8% 3.1% 3.3%
今年2月 3.2% 1.3% - - 2.0% 3.2% 5.4% 2.8% 3.1% 2.3% 3.8% 3.1%
今年3月以降 1.6% 3.5% 6.4% 5.9% 2.9% - 2.7% - 1.4% 1.1% 0.7% 1.4%
インターンシップには参加していない46.4% 45.6% 48.7% 51.5% 32.4% 34.1% 29.7% 30.6% 23.9% 20.8% 19.7% 16.2%

53.6% 54.4% 51.3% 48.5% 67.6% 65.9% 70.3% 69.4% 76.1% 79.2% 80.3% 83.8%

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了
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5-(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか
何社のインターンシップに参加したことがあるか

未内々定 保有継続 活動終了

回答数 267 242 2,087
1社 27.5% 10.4% 13.0%
2社 21.4% 17.4% 10.9%
3社 15.4% 17.5% 11.5%
4社 7.1% 6.9% 6.9%
5社 8.7% 13.6% 12.2%
6社 4.1% 4.9% 5.7%
7社 3.3% 4.5% 4.5%
8社 2.8% 3.6% 3.7%
9社 0.8% 1.5% 1.3%
10社以上 8.8% 19.6% 30.3%

2.1 3.8 5.9

 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 67 125 42 33 68 122 26 26 395 789 491 412
1社 23.9% 27.2% 33.3% 30.3% 4.4% 14.8% 15.4% 11.5% 11.4% 11.8% 15.1% 14.1%
2社 25.4% 20.0% 16.7% 21.2% 19.1% 16.4% 11.5% 23.1% 10.4% 9.4% 12.4% 11.9%
3社 16.4% 19.2% 9.5% 9.1% 17.6% 12.3% 34.6% 15.4% 11.1% 11.3% 12.4% 11.2%
4社 4.5% 9.6% 9.5% 3.0% 5.9% 6.6% 7.7% 11.5% 10.1% 4.9% 6.5% 5.3%
5社 10.4% 6.4% 9.5% 9.1% 11.8% 10.7% 26.9% 15.4% 11.9% 12.3% 12.4% 12.4%
6社 4.5% 1.6% 7.1% 6.1% 7.4% 3.3% - 7.7% 5.6% 5.1% 6.3% 5.8%
7社 4.5% 3.2% - 6.1% 7.4% 3.3% - 3.8% 3.5% 5.2% 5.1% 4.1%
8社 3.0% 2.4% - 9.1% 5.9% 3.3% - - 2.8% 4.3% 2.9% 5.8%
9社 1.5% - - 3.0% 1.5% 2.5% - - 0.8% 1.6% 1.6% 0.7%
10社以上 6.0% 10.4% 14.3% 3.0% 19.1% 27.0% 3.8% 11.5% 32.4% 34.1% 25.3% 28.6%

2.0 2.1 2.2 1.8 3.9 4.2 2.4 3.1 5.8 6.4 5.2 5.8

5-(3) これまでの就職活動に対しての「納得感」について

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

3,514 754 1,423 734 603
37.0% 34.7% 31.4% 43.7% 42.3%
37.1% 35.7% 38.0% 37.1% 38.6%
12.0% 13.1% 12.8% 9.9% 11.3%
10.3% 11.9% 13.6% 6.9% 5.6%
3.6% 4.5% 4.2% 2.3% 2.2%

十分に納得できる就職活動ができている
ある程度納得できる就職活動ができている
どちらともいえない
あまり納得できる就職活動ができていない
まったく納得できる就職活動ができていない

参加社数（平均）

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

参加社数（平均）

回答数
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5-(4) 納得感について、その理由を教えてください。
※一部抜粋

【十分に納得できる就職活動ができている】

①第一志望の企業から内々定を得られた

②インターンシップへの参加

③学業との連続性

④自己分析

理系男子 自分の性格、能力を過大評価せず、冷静に就職先を選択できたため。

文系女子 自分のやりたいことの軸を定めて、筋の通った就職活動ができ、合った企業に内定が決まったから。

文系女子

自分の過去を振り返る作業から始め、自分の適性について考える時期を就活初期につくった。この時期を経たことで、性格
を知ることができた。また、この気づきをエージェントや学校の先輩との面談にて言語化することによって、より納得感のある
自己PRやガクチカを書くことができた。企業選びについては、幅広い業界を見たうえで、人材業界や出版業界に絞り込んで
進めていったため、後悔はない。したがって、十分に納得できる就職活動ができていたと考えた。

文系男子
きちんと自己分析を行い自らの興味関心や夢に素直になった上で、最も自己成長を感じられる企業から内々定を頂くことが
できたから。

理系男子 インターンに参加して実際に働きたいと思った会社から内定をいただけたから。

理系男子
機械系の専門で、それに近いもので自分のスキルを高めていきたいと思ったので、希望としている機械系の会社に内定を
いただいたので十分に満足している。

理系男子 今取り組んでいる研究にマッチしているため

文系女子
インターンシップに参加し、実際に働かれている方や会社の雰囲気を自分で感じることで、自分が働きたいと思える会社を
見つけることができたため。また、自分が働きたい企業と出会うことによって自分の中のモチベーションが上がり、就職活動
に対する意欲が保たれた。

文系女子
会社説明会及びインターンシップにも参加でき、より詳しく会社のことを知った上で面接を受けることができたので納得のい
く就職活動ができた。

理系男子
インターンシップに多く出席させていただいたことで、就職活動開始時には希望業界、職種が絞れていたため納得するまで
就職活動をすることだけできた。

文系女子
志望度の高い企業から内定を得ることが出来たため。内定を得た会社の中から自分なりに悩み抜いて出した結果であるた
め。

理系男子 インターンシップを経て絞り込んだ第一志望で内々定を得ることができたため。

理系男子 第1志望に考えていた企業に内定を貰えたから。

理系女子 第一志望の企業から内定を頂いたため、大いに納得しています。

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　37P



2023年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

⑤視野を広げた

⑥大学のサポート

⑦待遇や条件

【ある程度納得できる就職活動ができている】

文系女子
志望度の高い業界のインターンシップに選考漏れ、コロナの影響による中止等で1回も参加出来ず、説明会のみの経験
だったから

理系男子 第一希望の企業ではないが希望業界の大手企業の内定をもらうことが出来たのである程度満足している。

文系女子
今思えばもっと早くからインターンシップなどに参加しいろいろな企業を見れば良かったと思うし、就活をしていく中で県内就
職じゃなくてもいいと思ったので全国の企業を見れば良かったと思います。

文系男子
志望度は高く、関心のある事業内容の会社に内定を頂けたため入社を考えているが、今になって収入面や労働環境に関し
て不安を感じている（ただし社会に出る上で多少の嫌なところはあっても仕方ない、十分に許容できる範囲内だと、ある程度
納得している）

理系男子
就職活動を始めた時期が遅く、準備を進めていなかったこともあり当初はほぼすべての企業の選考に落ちてしまい、落ち込
んでいました。ただ、様々な企業の選考を受けるにつれて自分が何をやりたいか、どのように今後歩んでいきたいかを理解
することができ、最終的に自分に合った企業に内々定を頂くことが出来たからです。

文系男子 志望度の高い企業のインターンには選考で落ち、本選考を落ちているので、これが自分の実力なのだと腹を割っている

文系女子
自分が希望しているところからの内々定を頂けたため納得はしているが、そこでやっていけるのか不安でまだ就活を終える
か決められていないから。

理系男子 大手ホワイトに就職できたが、勤務地が希望ではないため

文系女子 福利厚生がしっかりした企業から内定をいただき満足しているから。

理系男子 年収と福利厚生の充実度

理系女子 コロナ禍で対面での制約が多かった部分がマイナスだった。

文系女子
就職活動が本格化する前から行動していたということと、大学の就職支援してくださる方々に何度も相談にのっていただい
ていたので、スムーズに就職活動をすることができたからです。

文系女子 給与や休日等、自分が気にしていた項目を満たしている企業から内定をもらえたから

理系男子 希望の職種、希望の勤務地で働ける企業から内々定をもらえたから。

理系男子 幅広い業界、職種を見ることで視野を広げつつ、納得できる企業に就職が決まったから。

理系女子
幅広い業界と企業を見て、実際にインターンシップに参加したりOBの話を聞いたりして熟考の上で就職先を選ぶことができ
たから。

理系男子 大学の指導教員からESや面接の対策など十分な指導を受け、第一志望に内々定したため。

文系女子
様々な業界インターンシップを通して自分に合う合わないを見定めて、最終的に自分のやりたい仕事を見つけることが出
来、面接でも最大限の力を発揮できたから

理系女子
学歴やこれまでの経験に左右されず、志望業界内の気になる企業ほぼすべての選考にチャレンジしたから。
また、内定を頂けた企業の中で実際どの企業へ入社させて頂くか、じっくり時間をかけて選ぶことが出来たから。
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【どちらとも言えない】

【あまり納得できる就職活動ができていない】

【まったく納得できる就職活動ができていない】

文系男子 説明会には参加しているが、やる気と自信がなくエントリーをしたことが一度もないため。

文系女子 内定が全く取れない

理系女子 準備が全く足りておらず、志望業界、職種を考え直すことになったから。

文系男子 会社説明会の週に限ってコロナに感染、辞退することになってしまった。

文系男子 想定していたより遥かに就職活動が長引いていて自己肯定感を失っている。

文系女子 当初の志望企業はことごとく落ちてしまい、内定を得たとしても納得して社会人生活を始められるとは思えないため。

理系女子 一次面接より先に進めないため、自身のやり方に満足感も納得感もない。

文系女子
ここまで50社以上にエントリーしてきて、書類の通過率は1割程度です。自分では真剣にやってきたつもりですが、思いが企
業に伝わるようなものが書けていないんだろうな、と思っています。かと言ってここまできてしまうとどう改善すれば良いのか
わからないので困っています。

理系男子
落とされた企業の方が圧倒的に多く、唯一受かった企業も全く行きたい気持ちが湧いてこない。
明確な就活の軸を持てず、それによって無意味にエントリーしすぎて、自分を苦しめている。

理系女子
自己分析や面接の練習をやりたくないの一言で全然行ってこなかったのが原因で何十社もの選考を不合格にしてしまい、
精神的に相当参ったから。

文系女子

志望業界から1社も内々定を得られていないから。初期の選考で落ちるのであれば向いていなかったのだと諦めがつくが、
志望する企業はどこも最終面接やその1歩手前の選考でご縁がなくなったため、素質はそれなりにあるのに職業に就くこと
はできなかった(企業に選ばれなかった)のだと、悔しさが倍増している。第1志望としている企業からは最終面接でご縁がな
かったものの、「素質は十分なので、内定辞退者が出たらぜひ入社して欲しい」と電話がかかってきた。期待されていないわ
けではないものの、所詮誰かが辞退しなければ入社できないレベルの人間なのだということを突き付けられていて、落ち込
む。

文系女子 就活を始めるのが遅かったので、もっとはやいうちから行動をすれば良かったと後悔しています。

文系男子
ESの出し忘れや、本格的に活動し始めた時期が周りに比べて遅かったので、自分が活動し始めた時には選考が終わって
いる企業があった。そのため、行きたい業種へ行けなかったり、勤務地を変更したりと就活の軸を変えざるおえなかったの
で、あまり納得できていません。

文系男子
やりたい仕事が分からず、志望動機が明確でなかったため、面接の苦手意識が消えなかったから。とりあえず就職はしない
と、という切迫感から就活をしていたため。

文系女子 親が内定先の企業をよく思ってないから

文系女子 就きたい業種ではあるものの、本来希望していた企業は募集がなかったため不完全燃焼だから。

文系女子
内定が出た際に、承認するか辞退するか1週間以内に決めて欲しいと言われ、焦りながら承諾してしまったため、今になっ
て本当にこの企業で良いのか迷いが生じ始めているから。
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5-(5) 内定式について、入社予定先の企業から連絡は来ているか

＜内々定保有者＞ ※入社先企業を決定していない学生を除く 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,734 558 1,070 612 494
29.9% 27.8% 29.2% 32.5% 30.8%
38.1% 40.7% 37.6% 36.8% 36.6%
1.6% 1.8% 1.9% 1.6% 0.6%
1.9% 1.6% 1.4% 2.5% 2.8%

27.4% 27.1% 29.2% 25.5% 27.9%
1.0% 1.1% 0.8% 1.1% 1.2%

＜22年卒＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

3,688 705 1,492 787 704
21.2% 22.0% 17.8% 22.9% 23.9%
38.2% 38.7% 36.8% 40.5% 35.8%
3.8% 4.3% 3.8% 3.7% 2.8%
2.2% 1.1% 2.3% 2.7% 3.1%

33.6% 33.2% 38.3% 29.5% 32.2%
1.0% 0.7% 1.0% 0.8% 2.1%

5-(6) どのような形式での内定式が予定されているか

＜内定式について詳細連絡が来ている学生＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

812 154 309 198 151
66.1% 73.4% 68.9% 60.1% 58.9%
5.3% 4.5% 3.6% 8.1% 4.6%
0.9% 1.9% - 1.0% 0.7%

26.8% 19.5% 25.9% 30.8% 34.4%
0.8% 0.6% 1.6% - 1.3%

＜22年卒＞ 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

771 157 266 180 168
33.7% 39.5% 42.9% 21.7% 29.2%
8.7% 7.6% 8.3% 10.6% 8.3%
2.2% 5.1% 0.4% 1.1% 1.2%

53.7% 45.9% 47.7% 63.9% 60.1%
1.7% 1.9% 0.8% 2.8% 1.2%

5-(7) 入社後の配属について、どの時点で知りたいと思うか

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

3,514 754 1,423 734 603
21.4% 21.6% 21.4% 22.8% 18.7%
15.5% 12.3% 15.7% 15.7% 21.9%
15.4% 18.2% 15.3% 13.1% 13.8%
33.7% 34.9% 34.7% 31.6% 32.3%
3.1% 3.2% 3.2% 3.1% 2.5%

10.9% 9.8% 9.6% 13.8% 10.8%

5-(8) 入社後の配属についてどの程度まで知りたいと思うか

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

3,514 754 1,423 734 603
73.5% 73.1% 74.1% 72.1% 75.5%
17.0% 15.4% 19.1% 17.0% 15.8%
4.6% 4.5% 3.2% 7.1% 3.6%
3.1% 4.9% 1.9% 2.5% 2.8%
1.8% 2.1% 1.8% 1.4% 2.3%

勤務地・職種ともに具体的に知りたい
勤務地については具体的に知りたいが、職種については大まかでもいい
職種については具体的に知りたいが、勤務地については大まかでもいい
勤務地・職種ともに大まかでいい
特に知りたいと思わない

内定通知と同時
内定式
内定通知後から入社前まで（内定通知時、内定式は除く）
入社式
入社後（実際の配属時）

回答数

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の希望制）で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の居住地により決定）で実施される予定

オンライン形式で実施される予定
その他

回答数
内定通知前の面談・面接

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の希望制）で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の居住地により決定）で実施される予定

オンライン形式で実施される予定
その他

回答数
対面形式で実施される予定

実施するかどうか検討中という連絡がきた
内定式は実施しないと連絡がきた
まだ内定式についての連絡は来ていない
その他

回答数
対面形式で実施される予定

内定式は実施しないと連絡がきた
まだ内定式についての連絡は来ていない
その他

回答数
実施形式など詳細について連絡を受けている
実施することは決まっているが、詳細は未定という連絡がきた

回答数
実施形式など詳細について連絡を受けている
実施することは決まっているが、詳細は未定という連絡がきた
実施するかどうか検討中という連絡がきた
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